

热点

A 中国

第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕



第十二届全国少数民族传统体育运动会 11 月 22 日在海南三亚隆重开幕。

来自全国 56 个民族的近万名运动员和嘉宾齐聚南海之滨，共赴这场群众体育的盛会、民族团结的盛会。

四年一届的全国少数民族传统体育运动会是我国规格最高、规模最大的综合性民族体育盛会，已成为各民族共庆共享的盛大节日和推动民族团结进步、繁荣发展的重要平台。本届运动会是党的二十大之后举办的首次全国少数民族传统体育运动会，以“团结奋斗 扬帆征程”为主题，由国家民委、国家体育总局主办，海南省人民政府承办，赛程历时 9 天。

本届运动会设 18 个竞赛项目和竞技类、技巧类、综合类三类表演项目。其中竞赛项目包括花炮、珍珠球、木球、蹴球、毽球、龙舟、独竹漂、秋千、射弩、陀螺、押加、高脚与板鞋竞速、民族武术、民族式摔跤、民族健身操、攀椰竞速、马上项目。

马上项目已于今年 7 月在新疆昭苏举办，攀椰竞速是本届运动会新增竞赛项目。一系列历史悠久、各具特色的传统体育项目将在赛场上刮起“最炫民族风”，展现各民族传统民俗，弘扬中华体育精神，增强中华文化认同。

B 中国·上海

沪苏湖高铁试运行

2024 年 11 月 23 日，首趟试运行的 G55505 次列车从上海虹桥站开出，标志着上海经苏州至浙江湖州的高铁——沪苏湖高铁，正式进入试运行阶段。这一消息不仅标志着我国高铁建设再次取得重大进展，更预示着长三角一体化发展将迎来新的强劲脉动。

沪苏湖高铁作为串联两省一市的重要交通干线，其设计时速高达 350 公里，沿途设有上海虹桥、上海松江、练塘、苏州南、盛泽、湖州南浔、湖州东、湖州站等 8 座车站。这一高铁线路的开通，将极大缩短上海、苏州、湖州等城市的时空距离，为沿线居民提供更加便捷、高效的出行选择。



开通运营后，上海虹桥站到湖州站最快只需 50 分钟左右，去苏州南站最快也只需 30 分钟左右。沪苏湖高铁的通车将极大地缩短湖州与上海、苏州等城市之间的时空距离，一个个“小时经济生活圈”伴随高铁通车将应运而生，“公交化”似的密集运营使得人们出行将大为便利。

此外，沪苏湖高铁的开通还将对沿线城市的产业布局、城市规划和旅游发展产生深远影响。

C 菲律宾

正副总统矛盾升级



据环球时报援引菲律宾《马尼拉时报》、路透社等多家媒体 11 月 23 日报道，菲律宾前总统杜特尔特的女儿、现任副总统莎拉·杜特尔特在谈及“如果自己被害”时，将矛头对准菲总统马科斯。她表示，自己曾指示一名杀手，一旦自己遭遇不测，就要去刺杀总统马科斯夫妇以及马科斯的表弟、菲律宾国会众议长罗穆亚尔德斯。

菲律宾总统通讯办公室 11 月 23 日就此发表声明称，已将有关信息提交给负责菲总统安全事务的部门。

莎拉上述言论是菲律宾政治高层不和的最新迹象，她 10 月还曾批评马科斯无能。报道提到，这两个家族在外交政策和“禁毒战争”等问题上存在分歧。

11 月 25 日，菲律宾总统马科斯回应副总统莎拉提出的暗杀威胁时表示，菲律宾不应允许这样的犯罪威胁存在，他本人也不允许他人的计划将整个国家拖入政治泥潭，他将作出反击。但他在声明中并未提及副总统莎拉的名字。

据了解，莎拉是前总统杜特尔特的女儿，而现任总统马科斯是菲律宾已故前总统费迪南德·马科斯的儿子。在 2022 年总统选举中，两位“总统二代”携手获胜。

在菲律宾政府高层政治分裂公开化之际，菲武装部队总参谋长罗密欧·布劳纳发表声明称，菲律宾 16 万军人将保持政治中立。